

**Политико-правовая составляющая решения проблем миграции как феномена
мирополитического развития**

Набиулин Ислам Ринатович

Студент (бакалавр)

Казанский (Приволжский) федеральный университет, Институт социально-философских наук и массовых коммуникаций, Казань, Россия

E-mail: Islamnab@mail.ru

Процессы международной миграции занимают важное место в современном мире. Трудно представить современный мир без этих явлений. На 2013 год число международных мигрантов составило более 3,2% или примерно 214 млн. человек. Зачастую эти люди подвергаются различной дискриминации и негативно воспринимаются принимающим обществом

Международная миграция имеет как положительные стороны, так и отрицательные. Она способствует экономическому росту стран. Мигранты готовы взяться за работу, которая считается не престижной среди местного населения, среди них немало квалифицированных работников, которые могут стать толчком в развитии различных сфер. К сожалению, большинство населения не получает полноценную информацию об этих фактах. Это приводит к появлению ксенофобии и росту популярности крайнеправых движений и партий. Большая проблема состоит в недостаточном финансировании ряда организаций и как следствие ограничение инструментов влияния. Другой проблемой является отсутствие заинтересованности в поддержке мигрантов со стороны ряда государств. Незащищенность мигрантов может привести к их незаконной экономической и криминальной эксплуатации. Другой проблемой является нелегальная миграция, которая набирает обороты в последние годы.

Для решения миграционных проблем необходимо:

1) Чтобы между страной, откуда пребывают мигранты и принимающей стороной были подписаны двусторонние соглашения, в которых регламентировались бы миграционные вопросы (каким образом доставлять мигрантов, как возвращать в случае проблем, борьба с незаконной миграцией. . .).

2) Необходимо ужесточить уголовное наказание (где это недостаточно) для людей, организовывающих нелегальную миграцию.

3) Необходимо заключить соглашения между принимающими сторонами (преимущественно для стран имеющих общую границу) о совместной миграционной политике, например, совместная борьба с миграционной преступностью.

4) Создание специальных центров, которые способствовали адаптации приезжих, дабы избежать возможных конфликтов местных с приезжими.

5) С помощью различных СМИ, движений, объединений, донести до населения принимающей стороны все положительные стороны от деятельности мигрантов.

6) Ужесточить меры за притеснение мигрантов. К государствам, проводящим дискриминационную политику к мигрантам, можно применить некоторые санкции, которые были бы одобрены Советом Безопасности ООН.

Безусловно, международная миграция крепко встроена в мировой порядок и игнорировать ее-значит быть неподготовленным к потрясениям, вызванным ею. Только объединив усилия всех заинтересованных сторон, можно решить эти проблемы.

Источники и литература

- 1) Ионцев В. А. Международная миграция населения: теория и история изучения. — М.: Диалог-МГУ, 1999. С. 19.
- 2) Миграция населения. Выпуск 1. Теория и практика исследования. Приложение к журналу «Миграция в России». — М., 2001. — С. 18